

Human Rights Council
Forum on Minority Issues
Tenth Session

item 5

c

少數群体青年：促进和平与稳定的变革推手

Speech On The Topic of “agents of change for peace
and stability”

中华宗教文化交流协会 徐文臻

Xu Wenzhen

From

China Religious Culture Communication Association(CRCCA)

尊敬的主席、女士们、先生们：

我的名字叫徐文臻，来自中华宗教文化交流协会——一个成立于 2005 年，致力于发掘和弘扬中华宗教文化，为宗教方面的交流与合作搭建平台，促进宗教群体国际间交流的非政府组织，感谢论坛主席和秘书处给我发言的机会。我将结合协会的工作，与大家分享中国的宗教青年群体在促进和平与稳定方面所做的努力，希望能够对论坛形成成果性文件带来积极启示。

一、推动宗教适应中国社会和传统文化

中国多元宗教并存，但大多数人口不信仰宗教，2亿宗教信徒占13亿总人口的15%，信仰宗教的青年群体是少数群体。70、80后宗教界青年群体在宗教信仰自由政策保障下，已经成长为中国宗教发展的骨干力量，他们积极适应中国社会、实践新发展理念，履行社会责任，投身改革开放事业，为中国经济发展，社会和平与稳定贡献力量。

他们革新发展，坚持中国化方向，在保持宗教基本信仰与核心教义、礼仪制度的同时，对宗教教义教规做出符合时代要求和社会进步的阐释。倡导正信正行，坚决抵制极端主义。2013年1月，汉传、藏传与南传三大语系佛教的高僧大德联合呼吁倡导正确的佛教生命观，反对违背佛教教义和戒律的自焚极端行为。2014年5月，中国伊斯兰教界共同发表《坚守中道，远离极端》倡议书，严厉谴责暴力恐怖活动。2016年7月，我会在乌鲁木齐举办伊斯兰教中道思想国际研讨会，倡导中道思想，反对极端主义。

二、推动各宗教和睦相处，共致和谐

中国各宗教和睦相处，很少有仅仅由于信仰不同而发生冲突的事件。宗教界青年群体很好的承袭了这一历史传统，开创了“五教同光，共致和谐”的新境界，互相尊重学习，开展对话交流，共同为社会和谐与世界和平积极努力。

从2011年开始，积极响应联合国设立“世界不同信仰间和谐周”决议，每年联合发表《倡导宗教和谐共同宣言》，

携手传播不同信仰间和谐友善的信息。借助中国宗教团体联席会议、中国宗教和平委员会等平台，对扶贫、公益慈善等共同面对的任务和问题交流经验，对涉及宗教关系的问题协商沟通，创造具有中国特色的宗教对话模式。他们还在政治协商会议更大、更高的平台上相互交流、建言献策，与社会各层各界一起，为中国的经济社会发展贡献力量。

三、促进国际宗教交流，推动世界和平

自 1995 年起，中韩日佛教友好交流会已经举办 19 次，巩固和加强了与周边国家的传统友谊。举办伊斯兰文化展演加强与伊斯兰国家在倡导中道思想，反对极端主义方面的合作。赴美举办“中国教会圣经事工展”和“中美基督教领袖论坛”巩固与西方国家教会组织的友好关系。搭建“世界佛教论坛”、“国际道教论坛”等及机制性宗教交流平台。在坚持独立自主自办，平等友好、互相尊重的基础上与超过 80 多个国家的宗教组织建立了友好关系，积极参与国际性宗教组织活动，开展不同宗教信仰对话，倡导宗教和谐和人类命运共同体理念，为人类和平与文明对话作出重要贡献。

作为中华宗教文化交流协会的一员，我感觉对话与交流是增进了解，消除隔阂的有效手段。中国化的宗教向世界提供了宗教关系和谐相处的榜样，真诚的期待宗教群体青年为世界和平与稳定做出更大贡献。我的发言完了，感谢主席先生和在座各位，也感谢为我们提供翻译的女士和先生们！